

Ölhónapi víz-hőrtől után megkezdődik a vadvizek levezetése

(A Délmagyarország munkatársától) A Tisza vízállása örvendetes módon apad. Jelenítettük már, hogy az algyői nagy zsilip megnyitását főpróbát tartottak s amint a Tisza magassága eléri a kívánt szintet, az algyői főcsatornát megnyitják. A mérnöki hivatal közlése szerint az algyői főcsatornát szombaton megnyitják.

A vadvizeket eddig a Fehértóban tárolták. Ide vezette le a földekről néhány mellécsatorna, amelynek azonban a Tiszával ninösen közvetlen összeköttetése. Az algyői zsilip megnyitása után a Fehértóból a felgyülemlett víz

a Tiszába ömlik. Hétfőn megnyitják azokat a csatornákat is, amelyeket eddig zárva tartottak, mert a Fehértó befogadóképessége megtelt.

Az algyői főcsatorna naponta egymillió köbméter vizet tud levezetni a Tiszába. Ez azt jelentené, hogy 9 nap alatt levezethetik a Fehértóban tárolt vadvizet, ugyanis a Fehértó befogadóképessége 9 millió köbméter. Azonban a levezetett víz helyébe a mellécsatornák — a Matyér és a Holt-Tisza — újabb víztömeget szállítanak. Tehát jó néhány napig eltart, amíg a vadvizeket a Tiszába levezethetik.

Biztosítsa autóját törés és tűzkár ellen. Kára megtérül!

Sokgyermekes családok számára — nincs lakás Szegeden

A város hatóságának gyors és szigorú intézkedését sürgeti a tarthatatlan helyzet

(A Délmagyarország munkatársától) Megdöbbentő és a magyar nemzet fenntartása szempontjából tarthatatlan állapot, hogy sokgyermekes családoknak valóságos kálvárián kell keresztülmenniük, amíg fedél alá juthatnak. Szegeden ma már ott tartunk, hogy nem is a sokgyermekes családokról van szó, hanem általában: olyan házaspár, amely gyermekkel rendelkezik, nemigen tud lakást kapni s a szó legteljesebb értelmében kénytelen a jó Isten szabad ege alatt várni sorsának jobbrafordulását.

A városházán szinte naponta jelentkeznek olyan szerencsétlen családok, ahol 2-3 gyermek van s emiatt nem képesek fedél alá jutni. Semmiféle hatóság, fórum nem tud segíteni rajtuk, a polgármesterhez fordulnak hát, hogy csináljon valamit ennek a tarthatatlan helyzetnek megszüntetésére.

Többször jelent meg dr. Tóth Béla polgármester előszobájában egy 6 gyermekes asszony, aki hónapokon át nem tudott lakást kapni. A háziurak azzal utasították el, hogy „csak gyermektelennek” adják ki a megüresedett lakást, olyan családot, ahol kiskorú gyermekek vannak, nem engednek házukba. A szerencsétlen özvegyasszony kénytelen volt végülis 14-15 éves fiait homokhordó, kubikos munkára adni, hogy ne legyenek a családban és kevesebb gyermekkel talán inkább befogadják valahol.

Ime, hová vezet a „csak gyermektelennek” divatossá vált szomorú jelszava; a hatgyermekes család széttűléséhez, amely nem maradhat együtt, mert akkor nem jut fedél az apró gyermeknek.

Említettük, hogy egyesek már annyira alávetik magukat a „csak gyermektelennek” jelszó szívtelen „törvényének”, hogy kétgyermekes családokat sem engednek házukba, sőt ha egy kisgyermek van, akkor sem adják ki a lakást. Erre szomorú példa Balázs Mihály szabósegéd családjának esete. Balázs Mihály jelenleg a Margit-utcai zsidó cserkészotthon lakója. Ide könyörületből vették fel, miután néhány napig az utcán, helyesebben a Dóm-téri árkádok alatt tanyázott feleségével és Ilonka nevű 13, Erzsébet nevű 7 éves kislányával. A szerencsétlen iparosembert és családját kilakoltatták otthonából, — a házigazda felmondott neki s miután nem kapott lakást, az árkádok alá került.

A polgármester közbenjárására Balázs Mihályt családjával együtt felvették a Margit-utcai cserkész-otthonba, ahol a Szegeden átutazó bukovinai magyarok nyertek elhelyezést. A

bukovinai magyarok áttelepítési akciója — mint arról legutóbb részletesen beszámoltunk —, lezárult s a Szegeden tartózkodó utolsó csoport is elindul rövidesen új otthona felé. Balázs Mihállyal is közölték, hogy a bukovinai magyarok eltávozásával neki is el kell hagynia a cserkészotthont. Jöelöre figyelmeztették erre, hogy lakást kereshessen, azonban kétheti szaladgálás után sem tudott sehol még csak ígéretet sem kapni arra nézve, hogy beköltözhet.

Balázs Mihály elmondotta a polgármesteri hivatalban, hogy a Szent György-utca 5. számú házban lett volna neki való lakás kiadó, azonban amikor megtudták, hogy két gyermek van, kijelentették, hogy a lakás csak gyermektelen házaspár részére kiadó. Ugyanígy járt a Mikszáth Kálmán-utca 18. szám alatt s még több helyen. Balázs Mihály állandó keresettel rendelkező szabósegéd, varrógépe és berendezése van, tehát a házigazdáknak nem kell attól tartaniok, hogy nem tudja majd fizetni a házbért.

Ez a helyzet, amely a gyermekes családokat igaztalanul sújtja Szegeden, már tarthatatlan. A város vezetőségének szigorú intézkedést kell hoznia, hogy a sokgyermekes családok fedél alá juthassanak.

Párisi Nagy Áruház Rt.

Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarkán)

ELELMISZEREK

Döry, vagy Pálpusztai sajt 1 drb	—,22
Kvargli 1 csomag	—,22
Libamáj krém 1 doboz	—,32
Erős turó 10 deka	—,26
Versenyt sajt 1 doboz 6 drb	—,62
Szardella paszta 1 tubus	—,62
Pécsváradi ementhali 1 doboz 6 drb	—,84
Kornó pörkölt rozs ½ kg-os csomag	—,24
Sütőpor vagy vanilin cukor 3 levél	—,24
Mazsola szőlő 10 deka	—,35
Erős huskivonat 2 tojásos leveslétsza 1 doboz	—,28
Kafelka kávépótlék ½ kg	—,48
Pörkölt árpa 1 kg	—,68
Góliát, vagy Gyöngyvirág kávépótlék fél kg	—,98
Mogyoróhéj negyed kg	P 1.10
Málnaszörp fél kg	P 1.49
Rumos palack 12 drb	—,24
Dianás palack 8 drb	—,24
Karamella 12 drb	—,24
C karamella 6 drb	—,24

Martonhegyi

Iszóna
gyermekotthon
csak egészséges gyermekeknek. Subalpin levegő Gyermekstrand. Vezető: dr. Székelyné Sulyovszki Sári. Orvosi felügyelet. Tel. 166-868. Budapest, XII. Bűrkő-u. 27. 2-es és 3-as autóbussz végállomásánál.

Gyermekotthon

Sorompó

A KORONDI TANYÉROK

készítőivel beszélgettünk. A meghatározás nem azt jelenti, mintha mindnyájan Korondról jöttek volna: a Gyalui havasok alján, a Hargita tövében, messze Csikország közepén s közelebb az eltörölt határok menti földön toborzódott az a vendégereg, amely festett és égetett tányérokka, vázakkal, szöttesekkel jött el a szegedi látni-és tennivalókra.

Erdélyiek, székelyek. Kilométerekről észrevenni. Nem azért, mintha valami idegenség volna rajtuk, hanem mert mi különbözünk furcsa és megmagyarázhatatlan módon tőlük. A köszönésükben nincs olyan mélyrehajlás, mint a miénkben, a beszélgetésükben nincs annyi félrehuzódás és óvatosság; a kézfogásukban több a bizalom és a testvérség; mondataikban több az egyszerűség és a tartalom. Kevesebb szóval többet mondanak s beszéd közben nem jár a kezük. Nem gesztikulálnak, ujjai között kis kancsófülek, tányérakasztók és szöttesek vannak; munkájuk eredményei. Ők nem érnek rá arra, hogy a karjukat emelgessék s hogy többet beszéljenek, mint amennyi feltétlenül szükséges. Dolgoznak. Székelyek.

Otthon több hold földje van az egyiknek, megélhet belőle, de azért eljött a szegedi vásárra vállán és karján a korondi tányérokka és kancsókkal. — Ezeket nemcsak magamnak csináltam — mondja —, hogy örüljön nekik más is. Ezzel a mondattal megfogalmazta a maga kereskedelmi etikáját. A másik szegény ember, otthon Erdélyben alig keres két kézzel annyit, hogy a mai rendkívüli világban a mindennapi kenyérré elég volna, de azért összegyűjtött pénzeszközét ráadta arra, hogy ő is belekapcsolódjék a távoli vásár vérkeringésébe. — Más ember pénzt csinál, én kancsót s majd cserélünk — ez már újabb, de éppolyan egészséges definíciója az üzlet fogalmának.

— Műnk sokat szenvedtünk — meséli egyikük. Adóval, meg csendőrrrel ült a nyakunkra, aki tudott. Még a hegyek se tudtak ez ellen cselekedni. Ez a szenvedés megmutatta, hogy műnk is egybe tartozunk, meg ők is egybe s így külön vagyunk egymástól. Erre jött az öröm. Most már mindnyájan egybe tartozunk. De nézze csak — folytatja a székely a beszédet s szemében megsulyosodik a neheztlenség — itten is, most is találkozunk fajjal. Furcsa emberek, sokat loptak tőlünk Szegeden. Megérkeztünk Szegedre s másnap már feltörték a ládát, amibe beraktuk a tányérokka, meg a kancsókat s szötteseket. Annyi ember volt körülöttünk, aki vigyázhatott volna a holminkra s mégis a magunk rendőrének kellett lennünk. S mikor kiraktunk itt-ott, egyre-másra tűnt el az oldalunk mellől amire éppen nem ragadt a szemünk. Meg is tettük a feljelentést. Megtették s várunk. Régen is feljelentettünk s vártunk. De az régen volt. Most már nem kéne lenni.

Igy beszélget kertelés nélkül, őszintén. Elmondja, ami megfektette a gyomrát; hangjában nincsenek felső vonások, csak valami nyugodt, nagy csöndesség van. Igaz is: a kiabálás hamar eloszlik a levegőben, csak a csöndes szavakat tudja megjegyezni az ember.

Igyekszünk vigasztalni a neheztlenség székelyt. Elmondjuk neki: ma sok ember van, aki kihasználható állapotnak látja azt, hogy tolvajbandába állhat. Nagyon átmenetinek érzi ezt az állapotot, ezt a tolvajuralmat s ezért minden erejével, minden szakértelmével, minden ambíciójával addig lop, amíg erre lehetőséget lát. Gyanútan és rendszerint magában álló embereket szemelnek ki ezek a tolvajok. S amikor a zsákmánnyal a zsebükben kószálnak az utcán, fejcsóválva, szigorú neheztlenséggel állnak meg egy-egy panaszkodó árus előtt, aki csöndesen szidja az ismeretlen tolvajt, aki épp az előbb emelt el kirakott áruval, az ellopott. Ez a mentál, zsebi tolvaj ott a káposztai árus előtt kíméletlenül ócsárolja, legazembereni s másik tolvajt, hiszen hozzá a gyáva árnyéka sem férhet. Hiszen az asktétikus be-